

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 18 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyílttíri közlemények garandó
 soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk
 összeköttetésben levő hird. irodák
 árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELTÖLTŐ SZERKESZTŐ: DR. KÉRSÉK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetésnek, előfizetésnek s a reklamációk
 kiadói hivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Husvét.

Dicsőség a menyben Istennek, békesség az embereknek. Nolite timere, ego sum. A keresztény világ egész életelve van ezekben a szavakban. A mindennapi harcban elfásult emberi léleknek szüksége van ezekre a szavakra, melyekből régi emlékek áloménekei csendülnek vissza, hogy kiemelkedjék a mindent elborító sárból, a szürke közönyből s az életeszemény igazságait keresse ott, ahol minden jónak és nemesnek forrása van, a világ Megváltójának értünk hordozott keresztfája alatt. Jobb a gyász fekete ruhája is a közöny szürke köpönyegénél, mert az a ki gyászol, azt tudja veszteségét értékelni, az még tud hinni a Megváltó feltámadásában, de aki a közöny szürke ruhájában ünnepel, annak minden oly mindegy.

A Krisztus feltámadása örök szép szimboluma annak, hogy az igazság a koporsóból is kitör. Mikor templomainkban felcsendül a halleluja, verjen erős hangot sziveinkben is, hogy felrázza fásult közönyéből s keresztényi áhitattal, Istenben bízó reménykedéssel tudjunk örülni a husvéti szent ünnepeknek, Krisztus feltámadásának, a vele jött békességnek. Emelkedjünk fel arra a magaslatra, amelyen Krisztus volt, a midőn a keresztfán ellenségeiért imádkozott mondván: Uram bocsásd meg nekik, mert nem tudják mit cselekesznek. Immár két ezer esztendeje csaknem, hogy ezek a szavak elhangzottak, de értékük ma is ugyanannyi. A szív és lélek kincses kamrájában hiába halmozunk halomra minden nemes életeszmet, azok parlagon heverő kincsek maradnak, mert a krisztusi erények nélkül nem fogjuk tudni megvalósítani.

A történelem tehet tanubizonyosságot a mellett, hogy csak ott virágozik a boldogság virága, hol azt a krisztusi erények ápolják. Az a nép fejlődik szebb és boldogabb jövő felé, amelynek megmarad a hite a husvéti ünnepek gyönyörű szimbolumában. Kötelességérzet, erős elhatározás, tette, készség, kitartás még a Golgotákon is át hozhatja meg a boldogságot. Az emberi társadalomba könnyelműen odadobott jelszavak csak a virávasárnap népi félrevezetésére szolgálnak, amelyek következtében Pilátus palotája előtt lázasan zajongva követelték annak halálát, akinek

lábai elé pár nap előtt virágokat és palma ágakat szórt. A történelem bizonyítja, hogy csak az a nép bírja el évezredek viharát, amely a krisztusi stációkkal szakgatott utjáról le nem tért.

A mostani Husvétnak is csak úgy fogunk örülni, ha magunkévá tesszük Krisztus eszméit. A modern társadalom vajdud eszméi egymástól eltávolítanak bennünket, Krisztus igéi közelebb hoznak. Most pedig ez kell, hogy legyen célja minden itt, Szlovenszkóban élő magyarnak. Csak úgy tudunk érvényesülni az új alakulatban is, ha egymást megbecsüljük, krisztusi szeretetben összeforruunk. Az emberiség szociális életében egy parányi krisztusi szeretet csodákat tehet. Minden népek életéből példákat lehet felsorolni, mely csodákat művelt a krisztusi szeretet.

Krisztus feltámadott, mert ő az Igazság, az Úr és az Elet. Krisztus feltámadásában minden embernek része van, aki az ő ösvényén keresi az Atyát, az egy örök Istent, Krisztus eszméi az egész emberiségé, minden népek és nemzeteké.

A mikor megcsendül a husvét harangszó, éledjen fel szívünkben Krisztus tanítása, hogy házunkban békesség legyen s tudjunk örülni a szent ünnepeknek. Ott voltak nagy-pénteken az ő keresztfájánál, jól eső örömmel vegyünk részt a feltámadása emlékére szentelt ünnepekben, mert a meddig nem veszítjük elő benne való hitünket, élni fogunk minden körülmények között, mert megmarad számunkra a minden tettünket s vágyunkat meg-aranyozó reménység, hogy a halál, az elmulás nem örök a földön. Az ő példája lelkesít s ad erőt minden küzdelmünkben.

Ebből az ideális felfogásból sarjadzik ki a husvéti ünnepek minden öröme. Naiv gyermeklélek ő örül legjobban ezeknek a szent ünnepeknek, mert csak annak szépségeit látja, mert már kifejejtette a Golgotát. Naiv gyermeklélek a néplék is, amely még nem vesztette el a Krisztusban való hitét, amelyhez még nem férközött a modern kor gyűlölet hintő szele. Ezzel a naiv gyermeki hittel ünnepeljük mi is a husvéti szent ünnepeket. A krisztusi szent eszmék gyűjtsenek össze bennünket egy táborba, hogy munka erőnkkel a szeretet által egybe-forrasztva erős kézzel munkálkodjunk az emberiség nyomorúságainak meg-

szüntetésén, hogy a szeretet országát csináljunk a gyűlölet birodalmából.

A templomokból kiáradó halleluja hirdesse nekünk minden nemes életeszemény feltámadását, mely erőssé, kitartókká tesz bennünket, megtisztít a világ forgatagában reánk tapadt salaktól s megtanít küzdeni s bízva bízni.

A világ-eseményekből.

A Rómában üléselő nemzetközi kereskedelmi kamarai kongresszuson az amerikai delegátusok a gazdasági világbeke helyreállítására nézve tettek javaslatot. A termelést emelni kell és a bizalmat ismét helyreállítani. Ez azonban csak a jóvátételi kérdés végleges rendezése útján érhető el. Németországnak be kell tartania kötelezettségeit és a fizetések teljesítésében a leg-szélső határig kell emelni.

A birodalmi gyűlés külügyi bizottsága egyértelműen állást foglalt Franciaországnak az ellen a követelése ellen, hogy Németország kapituláljon és megállapították azt az általános uralkodó meggyőződést, hogy folytatni kell a passzív ellentállást, hogy ezzel és a nemzetközi megállapodásokkal a Ruhr-vidéket az idegen megszállástól megszabadítsák.

Oroszországban ismét jelentkezik az inség. A Volga mentén fél millió ember igen súlyos helyzetben van.

Lloyd George az alsóházban felszólítja a kormányt, hogy Franciaországtól végleges nyilatkozatot követeljen Ruhr-vidéki politikájáról és céljairól.

A szovjet kormány kételkedik a törökök és a szövetségesek közötti békekötésben. A török határon a erős hadsereg három gyaloghadosztályt és egy lovashadosztályt összehozonják.

Vladivosztozkából a hír érkezett, hogy Diderich tábornok újabb hadjáratot készít elő Szovjetország ellen.

A francia kormány hetek óta világosan ki nyilatkoztatta, hogy Cuno kormányával nem hajlandó tárgyalni. Most hirtelen az a hír terjedt el, hogy Cuno megbetegedett és belefáradt hivatalába. A puccsesemények megadták Cuno kormányának a kegyelem-dőfést és Poincaré maradt főtit.

Mudra porosz hadvezért a franciák letartóztatták. Mudra az argonnei csapatokat vezette a világháborúba.

A mezőgazdasági munkások között sztrájk tört ki Angliában, mivel a farmerek a hetilért 25 schillingről 24 schillingre és 9 pennyre akarták leszállítani. Egyidejűleg a farmerek a munkaidőt heti 50 órától 54 órára szándékoznak felemleni.

Az utolsó hét statisztikai kimutatása szerint Bécsben jóval több mint százezer

munkás van munkanélkül. Ezek közül különösen nagy számmal a vas- és fémmunkások. Huszonnyolcezer férfi és négyezer nő vasmunkás van munkanélkül.

A rajnavideki bizottság rendeletet adott ki a rajnavideki boruradalmak lefoglalására. A Mosel mentén lévő boruradalmakat mintegy tíz nap előtt lefoglalták már.

Az angorai kormány Budapesten követtséget állít föl. A követtség vezetésével Muhtar bejt bízzák meg, aki megértő híve volt a magyarságnak és közkedvelt tagja a budapesti társaságnak.

Radics párt konferenciát tartott, amelyen a jugoszláv államegység mellett foglaltak állást. A párt kimondotta, hogy ragaszkodik Horvátország önállóságához a jugoszláv királyság keretén belül. Elhatározták, hogy a klub a szkupstinát továbbra is bojkottálja és nem mennek el a belgrádi ülésre.

Budapesten az üzletekben az árak egy hét alatt ötven százalékkal emelkedtek. A közönség megrohanja a kereskedéseket. Nyári ruhát, cipőt és egyébeket már most vásárol.

A stockholmi Petőfi ünnepe dr. Rubenberg, híres svéd irodalomtörténész ismertette Petőfi igen jelentékeny hatását a svéd költőkre. Dr. Gragger egyetemi tanár méltatta Petőfi jelentőségét. Svéd művésznők Petőfiverseket szavaltak, Petőfi-dalokat énekeltek. A stockholmi lapok behatóan foglalkoznak Petőfi életével, munkáival.

A budapesti antant-bizottságok tagjai Párisban illetményeik emelését kérték. Párisban a kérelemnek helyt adtak s felszólították a magyar kormányt, hogy ápr. 1. étől kezdődőleg már a felemelt fizetéseket utalja ki az antant-bizottság tagjainak. Fizetési eszközül a dollárt kívánják.

A szövetséges hatalmak londoni értekezlete a török ellenjavaslatokra elküldte

válaszjegyzékét az angorai kormánynak a keleti béke ügyében. A válaszjegyzék tartalmát csak Angorába érkezése után hozzák nyilvánosságra.

Április közepére tervezik a laussanei konferencia folytatását.

Cecil Róbert lord Newyorkba érkezett, Cecil lord kijelentette, hogy úgy mint Németországot és Szovjetországot, Amerikát is szívesen látná a népszövetségben Németországot és Oroszágot, ha kérnék felvételüket, felvennék a népszövetségbe.

A római lapok je entése szerint Skrzyński lengyel külügyminiszter csütörtökön Milánóba érkezik, ahol megbeszélést fog folytatni Mussolini miniszterelnökkel.

Jaspar belga külügyminiszter Milánóba érkezett. A római lapok jelentése szerint — a minapi közlésekkel ellentétben — Stinnes szintén Milánóba fog érkezni.

Világmegváltó szeretet.

Válságos, szörnyű időkét él át a keresztény világ! Golgothát jár ma minden ember. A mit az ember hangya szorgalmával, századokra visszamenő kitalással alkotott, ez a büszke, agyondicsőített európai kultúra megtépázva, már már roncsaiban áll előttünk; a krisztusi eszme, a szeretet kihalt a szívekből; adáz gyűlölettel fordultak egymás ellen fajok, társadalmi osztályok, világfelfogások és nincsen olyan erő, nincsen olyan hatalmasság, amely az agyongyötört, egymással meghasonlott lelkeket képes volna egytélemre hozni. Vágyódnak, kimondhatatlanul vágyódnak a nyugalomra, a békeség után, de ezt ezen a földön nem találjuk. Az élők sokszor megirigyelik a holtakat. A mi drága, sokszor megsíratott gyermekünk, testvérünk, vagy éppen édes atyánk, akiket a háború vérözönében elvesztettünk, — boldogok mi hozzáink képest. „Nem éheznek többé, sem nem szomjuhozunk többé; sem a nap nem tűz reájuk, sem semmi hőség;

mert a Bárány, aki a királyi székek középette van, legelteti őket és a vizeknek élő forrásaira viszi őket és eltöröl istsen az ő szemekről minden könnyet! Csak mi élő emberek gyötrődünk, szenvedünk! S ez a szenvedés nemcsak a testé! Hiszen a nyomor a harc a mindennapi kenyéért régen nem volt olyan nagy mint épen napjainkban. Am a test szenvedésével vetekszik a lélek gyötrelme. Új eszmék járják be a világot. Lelkünkbe beleférközik a kétely; eszményeink, amelyek apáink vagyont és életet áldoztak, amelyek széppé, kedvessé tették gyermekéveinket, eszményeink szembe kerülnek ezekkel az új eszmékkel, amelyeknek világot átalakító és emberiséget megváltó erőt tulajdonítanak s mi beisó gyötrődésünkben s önkéntlenül is kérdezzük: „mi is hát az igazság?”

Csaknem kétezer évvel ezelőtt Pilátus, a római helytartó ugyanezt a kérdést intézte Jeruzsálemben Jézushoz. Valjon az ő lelkét is tépte-e, marcangolta-e az a kétely, amely a mai modern ember békéjét elveszi? Ez a nagy úr, aki Róma előkelőinek hasonlóan, a világ fővárosának minden gyönyörét valószínűleg átélvezte és aki korának minden tudását, minden nagy bölcselőjét ismerhette, távol a Keleten, egy nyugtalan, izgága nép körében unottan hallgathatta a Messiást váró zsidók panaszait. Most azonban szembe került egy emberrel, akit megkötözve, meggyalázva a favorizált tömeg azért hoz elébe, hogy halálát követelje. És amikor ez hozzáintézt kérdésre így felel: „En azért születtem és azért jöttem e világra, hogy bizonyosságot tegyek az igazságról, mindaz, aki az igazságból való, hallgat az én szómra”, ekkor Jézus e csodás kijelentésére a Pilátus apathikus lélkében is felviharzik az a minden emberben élő szent vágyódás az igazság ismerése után és ez nála megrendítő erővel a kérdésben nyer kifejezést: „Micsoda az igazság?” S azóta, hogy e kérdés elhangzott, hányszor, ó de hányszor vette ajakára a kérdést a gondolkodó, a tőprengő ember? S e kérdésre évezredek folyamán hány és hány felelet és pedig sok esetben szöges ellentétben álló hangzott el.

Jézus Pilátusnak nem felelt kérdésére s

HUSVÉTI SZÓ.

*Egész világot egy szó járja bé ma,
Sint lát a vak és tisztán hall a néma.
Erőhöz jut a fáradt és a gyöngye,
Remény-csirát hajt föld kopár göröngye.*

Feltámadunk.

*A szenvedések zord s hosszú telére
Tavasz jöven, a bűt helyezük félre.
A tespedésből szorgos munka válik,
S véljük jobb léttel tart az mindhaláltig.*

Feltámadunk.

*A kétség nyomán hitünk csöndben épül,
Kimentetünk a földi szeny körébül.
S pártját fogván az drva szeretetnek,
Ösvényeink szent forráshoz vezetnek.*

Feltámadunk.

*A gyűlölet s irgység viperái
Elpusztulnak és nem leszünk bírdái
Egymásnak 'bosszú s ököljog nevében,
Sőt egymással megférünk békén, szépen.*

Feltámadunk.

*S az igazság, mely eddig el volt nyomva,
Rátalál a megváltó nyomra.
S a győzelem örök lesz a halálon.
Várjátok hát mindnyájan, én is várom.*

Feltámadunk.

(Léva.) TÓTH ISTVÁN.

Falun . . .

Husvét hete! Elmúlt az orgona, nem csilingel már hívó-becézó szavával a kis falusi harang; valami komor, ünnepélyes csend terül a falura: . . .

Esteledik . . . Körös-körül kéklő, fellegekkel játszó, kedves öreg hegyek; lomb

fakadással, madárdallal, pásztorok furulyájával . . .

A falu ünnepel . . . Itt lehullott a vakolat, ujat kerekítenek helyébe, ott rozoga már a kerítés, faragja is már a gazda hajnal óta a kerítés karókat . . .

A falu ünnepel. A korcsmáros karbafont kezekkel áldogált az ajtóban, elatkozván magában az összes szenteket, akik miatt bezárhatja a boltot, de az a sajtáságos rándulás, — vagy nem tudom mi — az ajka körül, a falu szemében mintha imának látszanék . . .

Jön a hadsereg! . . . Egy tíz éves öklömnyi fücska felőles karikás ostorral igyekszik helyes utra terelni a malacokat. „Röf-röf” az egyik idegen udvarba szaladt. Node ott van a gazda, hajtja is már kiélé . . .

A szolgabírói hivatal új címtáblát kapott. Két Mikszáth-féle „jó palóc” (nem mesze van ide Mikszáthfalva sem) előveszi minden agyafurtságát, hogy kislalabizalhassa, hogy mi is van azon odafenn! ? „Ökrös” . . . hümmög az egyik. „Um” felel a másik, „Ökrös a' csakugyan. Itt agyakk man maj' a pakszust is la! — — —

Egy mezitlábás szurtos gyerek körülöttek settenkedik. Lám, a gaznáció, elcsipte már a szivarvéget . . . Nincs is nevelése a kölyöknek! Ugyan kinek a fattya?? ? Egy öreg néni tehenet meggy fejni. Kinn van szegényke, már t. i. a tehén a „laz”-on szedegeti hát szaporán megvéhdedt lábait . . . Igen ám, de nem hiába öregasszony. — Ni, a Julka a szomszédul hogy intget, az már biztosan frissebb ujságot tud, mint ő . . . Leteszi hát a fejő szerszámait a padkára;

és bemege, de csak épen hogy egy rövidke szóra . . . (Falun legalább is száználvan perc — egy rövidke szó!)

Harangoznak azaz csak harangoznának, mert nem harang az bizott, hanem valami éktelen csikorgó jószág . . .

Ahán! Az élesebb-eszű apróság kitálta már, hogy máma elmentek a harangok Rómába, akkor hát biztosan a kereplő lesz az . . . Egy percre eláll a zaj . . . Aki hol áldogált, megáll ujonnan — — és imádkozik. Egy öreg néni odább a kapu-alatt félhangosan kéri a Mindenhatót, hogy csak legalább Husvét utánig adjon neki életet, nehogy a temetésén azzal a kereplővel harangozzanak neki . . .

Itt a padkán egy pöttömnyi leányzó — lehet vagy hatéves — morzsolgatja az olvasóját . . . Alig várja, hogy tizenhat éves legyen, ő is ott akar már lenni a rózsafűzér egyletben . . .

Végül, hogy lekoronazza a képet előterem valamelyik mellékutcából a pap. Nem győzi fogadni a köszöntéseket.

Balján, de tisztos másfél lépésnyi távolban a kántor, nagyokat pőfékelve a cigarettájából . . .

Igy meennek ők . . . Csöndben és megértésben egymás mellett. Bródy Sándor „Tanítónő”-je kellene közbük harmadiknak, százszor jobb dolga lenne, mint a „Milliók könyvé”-ben . . .

Megjelent az első csillag . . . Gyertünk haza. Igy ünneptájt ilyenkor már minden jó lélek 'honn dicséri az urat!!! . . .

Farkas István.

ma sem felel azoknak, akiknek szívében nem él a szeretet. Ellenben megismerik az igazságot azok, akik tudnak örülni az örülőkkel, sírni a sírókkal, akik nemes és fenkölti érzésköztől hevített szívvel megértik és megérik a társadalom nyomorát, a bűnt, a szenvedést, amelyet az emberek lelketlensége és kegyetlensége hívott életre, akik keresik a jók és a nemesek társaságát és nem azt, ami elválaszt, hanem ami egybeköt bennünket.

A nemes és jó lelkék megismerik az igazságot Jézus tanításában, önfeláldozó életében és halálában.

Jézus felelete ezeknek így szól: „Uj parancsolatot adok néktek, hogy egymást szeressétek, amint én szerettelek titeket, úgy szeressétek egymást. Ez az igazság mely szabaddá téssen titeket“. Emberek! Szeretet után sóvárgó emberek! „Vegyétek fel az én igámat és tanuljátok meg tőlem, hogy én szelid és alázatos szívű vagyok és nyugalmat találtok a ti lelkeiteknek. Mert az én igám gyönyörűsége és az én terem könnyű“.

Az isteni igazság Krisztus személyében szállott a földre és ez maga a szeretet. Ha mi ehhez az igazsághoz fordulunk és ennek engedelmeskedünk, ha bizunk benne és Őt követjük, a mai idők fenyegető veszedelmeinek is el kell múltaniok.

A keresztyén szellem, az európai kultúra, amelyről azt hittük, hogy közös tulajdona Európa minden művelt népének, — ismétlem — a legnagyobb veszélyben forog. Kultur-emberek, kulturnépek állanak egymással szemben. A pusztító zivatar felett lángbetűk villannak fel. A „Mene, Tekel, Ufarzin“ vészjósló betűi. S miként a halálveszedelemben forgó embernek lelkében felüljön egy pillanat alatt egész élete, boldog gyermekkorra, ragyogó ifjúságra, a boldogságra, vagy a kín és gyötrelmet, amelyet egy hosszú életen át élt: úgy a mi lelkünkben is felüljön a végzeteszerű időkben a veszélyben forgó európai kultúrközösségnek minden fénye, minden dicsősége s a midőn lélekzet visszafojtva, megrebbező lélekkel nezzük az emberi indulatok vad tom-

bolását, a reánk boruló sötétségben, évezredek ködén túl feltűnik előttünk a golgothai kereszt.

Ne feledjük el, hogy bennünket csak a szeretet válthat meg! A Megváltó kinszenvedése, halála tanítson meg bennünket arra, hogy a kulturvilág, mely a krisztusi szellemből táplálkozva nőtt naggyá, elpusztul ha az egymással harcban álló fajokat, osztályokat, sőt ellentétes világfelfogásokat nem képes a szeretet végtelen hatalmával, mindent legyűrő erejével a maga szolgálatába állítani.

Mi nekünk a világmegváltó szeretet erejében hinnünk kell; mert ha ez a hitünk élő hit, úgy egyszersmind bizni fogunk az európai kultúra jövőjében is; nevezetesen abban, hogy ezek a szörnyű idők, amelyek az enyészet miázmáit viszik bele kultúrétlünk organizmusába, mihamar véget érnek és legfeljebb a kiélt, dekadens fajok kultúráját fogják megsemmisíteni. A százados tölggy egy-két ágát u. i. ellepheti a pusztító rovar, kiszivhatja életerejét a fagyöngy, ám a gondos kertész lemetezi az elpusztult ágakat és a fa gazdag lombzata tovább is fészket ad a madárnak, árnyékot nyújt a megpihenni vágyó vándornak. Az európai kultúra hatalmas fájának egy-két ágát is megtámadta az idő. De ez senkit meg ne tévesszen. E kultúra csak ezután bontakozik ki a maga fenségében csak ezután terjeszti ki az egész világra fényét, elbűvölő és minden népet magával ragadó erejét.

Higyjünk tehát a krisztusi megváltó szeretetben! Ha emberek, néposztályok, fajok nem gyűlölködnek többé, hogy ha nem arra fordítják összes életenergiájukat, hogy másokat, a gyengébbeket megfojtsák, — úgy akkor — ki lesz képes azokat a magaslatozatokat megmérni, melyek felé civilizációnk emelkedhetik? Szó ki nem fejezheti e gondolatot! Az aranykor ez, melyekről metafórákban költők énekeltek és lelkes proféták beszéltek. Ez az a dicső látomás, mely az

embernek csodásfényű álmoként tűnik fel. Ezt látta az, kinek szemei Patmosban önkivülteben csukódtak be. Ez a keresztyéniség tetőpontja, Isten álama a földön, jáspis falakkal és gyöngykapukkal. Ez a béke fejedelmének birodalma!

Gömör János.

Kisiparosok és a kontárok.

A kisiparosok érdekében számtalan tüdőves akciót látunk, de mindezek célhoz nem vezetnek és pedig azért mert e törekvések részletekre terjeszkednek ki és nem a rosszul lerakott fundamentum javítására irányulnak.

A kisiparosok helyzete éppen azért ma silányabb mint valaha volt; a kisiparost nem pártolva eléggé sem a törvény, sem a közhatalóság, ellenben adókkal és mindennemű terhekkel nagyon is meg vannak látogatva.

Legsúlyosabb teher az 1884. évi ipartörvény, mely nem biztosít részükre semmi előnyt sőt inkább teljesen kiszolgáltatja a kisiparot a gyári versenynek. Ezen törvényt, melyet pedig a kisiparosok érdekében hoztak annak idején abból a célból, hogy a kontárok eltilthatók legyenek az illetéktelen munkából, tagköri intézkedései miatt éppen az ellenkező eredményt szüli.

A kontárok a helyett, hogy kiszorultak volna, inkább megtízszereződtek és a tisztességtelen verseny ma sokkal nagyobb, mint a mekkora volt a törvény életbelépése előtt. A törvény kiforgatása, avagy bárhová leendő alkalmazása teljesen az illető tisztviselő lelkiismeretétől függ. Sőt nem mondunk nagyot, mikor azt állítjuk, hogy még iparigazolvány sem kell, mert anélkül ma már éppen annyian dolgoznak, mint azzal. És dolgozhatnak is, mert a hatóság legtöbb esetben felmenti őket vagy ha már fel nem mentheti, akkor olyan enyhe büntetést mér rájuk, hogy azt a kontárok fel sem veszik. Kialják vígan az egy napi büntetést és dolgoznak tovább. Megtörténik az az egyszer, hogy a kihágás alól felmentik az azal indoklással, hogy nem dolgoznak iparszerűen.

Péter megtagadja Krisztust.

Harmino arany Judás markában csengett,
Előlépett tiz marcona pribék . . .
Getsemáné kertjében nema csend lett,
Hogy Krisztust közrefogva elvívék.
Péter is menne, jaj, a szíve reszket,
Mert érzi lelke mélyén a keresztest.
Megesküdött, nem hagyja el soha;
De még fülében cseng Krisztus szava:
„Háromszor szól majd Péter, a kakas
Bizony mondom: háromszor megtagadsz.
Nem, nem, soha. Ne mondja Istenember,
Hogy a veszéllyel szembe nézni nem mer.
Ott voltam a virágvasárnapon,
Jöjjön Nagypéntek, el nem hagyhatom“.

S Péter titkon Krisztus után oszon
A jeruzsálemi síkátoron.
Hová viszik? Gyökeret vert a lába:
Viszik Kajafás nagy palotájába.
Ujjongó nép a palota körül,
Jézus vesztének mindenki örül.
Péter csak nézi egy bolt iv alatt,
Megborzad benne minden gondolat.

A nagy zsvajv egyszer csak szertelebben,
A főpap szava harsog a teremben:
„Isten fia vagy? Birák, nos, kacagjatok . . .“
Jézus felel szeliden: „Az vagyok.“
Szava nyugodtan bugygan, de bátor kimért
Mint aki tudja, félni nincs miért.
Péter hallgatja, szíve zakatol,
Minden szava belé, mint tör hatol.

Majd ismét hallja Kajafás szavát:
„De ellened majd én leszek a vád,
A főpapnak még nagy hatalma van,

Keresztre juttat egyetlen szavam . . .
Te vagy az Út, az Igazság, az Élet?
Ha senkisé, elbánok én teveled.
Gyere Halál és kérj bocsánatot,
Ő az Élet.“ S durván felkacagott.
„Megoldódik a régi nagy titok,
Halál terajtad, hallod, győzni fog.
De én papi szavamra fogadom,
Holnap jajgatni fog a kinpardon.
Mikor a hajnal holnap felderül,
Péter vagy János, mind oda kerül“

Péter, ki tegnap büszke, sziklaszál,
Borzadva hallja és magába száll.
Megérzi lelke a halál szelét . . .
Ránézett hirtelen egy kis cseled,
Hogy látta gyorsan sáppadozni arcát,
Lüktetni rajta izzó lelki harcát,
Oda szól hozzá: — Péter vére fagy, —
„Te is a Krisztus tanítványa vagy?“
Péter feleszmél és ránéz meredten:
„Nem én vagyok“ . . . De gyorsan visszaretten,
Az udvaron sötét eres az alól
Mint élő vád kakas ércortoka szól.

Majd jött egy másik, szöke lángyerek,
A szeme könnyes, látszik pityerég.
Ő látta Krisztust, lelke reszket érte.
Ő volt, ki néki a mennyet ígérte.
Megismeri Pétert is messziről,
Odafut hozzá s láttán úgy örül,
Mig körülötte nagy tere-fere,
Azt kérdi: „Itt vagy, Krisztus embere?“
Péter ránéz, szeme nagyot villámlik:
„Nem én vagyok. Más láttál valahol.“
De a kakas már másodízbe' szól.

Pétert rémíti a babonás este,
Úgy összegörnyed tegnap büszke teste,

Míg másra gondol, észre sem veszi,
Kezét egy harmadik lány ráteszi:
„Bizony te vagy.“ Támad rá keményen.
Péter dacosan vágja vissza: „En, nem,“
Pétert a vád éppen szívéen dőfé,
Mégis tagadja: „Nem vagyok övé,
Nem az vagyok. Hiába mondja más.
Kit láttatok, tán pusztá látomás.
Az hát. Bár a szavamnak egyse hisz.“
De a kakas szól harmadizben is.

Péter megérti a kakas szavát,
Értelmetlen hang s benne anyyi vád.
Virágvasárnap. Vére felbuzog.
Virágzapor. Hozsanna. Himnuszok.
Vilték a Mestert, mint egy nagy királyt.
A glóriából néki is kijárt.

Az ünneplésben szinte része volt.
S hogy a dicsőség fénye szerte-jolyt,
Hogy vértől s könnytől nedves lett a föld
S az elvakult tömeg halált üvölt,
Vadul lelkét míg a vér kőre rizza,
A nagy királyt tövissel koronazza.
Most megtagadja ő is a tanítvány.
Péter, a köszál, jaj, mi gyöngé, hitvány!
Igen, hitvány volt, gyáva, ő is érzi,
A kinos önvád lelkét marja, vérzi.
Veri homlokát a hideg verejték:
„Uram bocsásd, mit öntudatlan ejték.“

Bocsásd meg nekem, ó te szent, te nagy.
Az Ut, Igazság, Élet csak te vagy.
Mint szent eszméid Luzgó vértanuja,
Fogom hirdetni büszkén, bátran, újra:
Boldog, ki felveszi keresztedet,
Mert az út hozzád Golgotán vezet.

KERSEK JÁNOS.

Ez a körülmény mindenesetre mélyen sérti a kisiparosok érdekeit, már csak azért is, mert ma már az iparostanoncot fel sem veszik ha legalább három polgári osztályt nem végzett, hogy pedig iparos lehessen még 3-5 évig kell segédeskednie, míg végre önálló lehet, tehát az önállóságért 15-16 évig tanul, míg a kontárok legtöbbször iskolába nem is jártak, ipart annál kevesebb tanultak.

Méltatlan és bosszantó az is a kisiparosra nézve, hogy ha iparigazolványt kér a hatóságtól, tőle legszigorúbban követelik a képesítés igazolását, hanem a kontároknak azt minden áron kieszközik.

Igy jutottunk oda, hogy ma több a kontár, mint a tanult mester és sokkal nagyobb a tisztességtelen verseny, mint volt azelőtt.

Vajjon miért nincs meg a végzett iparosoknak az a kiváltsága, mint minden végzett embernek? Miért ne lehetne törvényt hozni arra is, hogy az illető iparágat más ne művelhesse, csak az, aki arra képesítést szerzett? Hiszen az iparos is ép úgy küzd az ipar elsajátításáért, mint bármelyik végzett ember.

Vajjon elfog-e jönni az idő, melyben vége szakad a régi rendszernek s a kisiparos végre a megérdemelt védelemben fog részesülni.

A kisiparosoknak — főleg Szlovénországban maguknak kell gondoskodni magukról, mert különben elmerülnek a kenyérért való harc hullámaiban. Gondolom, már is érezhetik a vásárokon a rosszabb idők szelét, tehát elő kell készülniök saját védekezésükre, amit csak szervezkedéssel és ipartestület alakításával érhetnek el.

Külön felélek.

HUSVÉT!

Ó áldott . . . itt vagy megint! Te csak előjssz minden évben, hogy bokorba derüljön fonnyadó hitünk.

Most áldott napsugarat hoztál magaddal, mert te életet vakitsz vérünkben, melyből nótaszó fakad gyászoló ajkunkon.

De sok kesegőnek mutatod a Győzhetlent, ha hisz az Igazságban, mely láthatatlan, de súlyos, mint az Élet.

Te jó vagy, mint az aki benned igazult Istenné, Örök formaszéppé.

Ne beszéljünk, hanem szálljunk magukba meglátni önmagunkon a kötelet, amelyben saját énlünkkel viaskodunk.

Milyen szép is volna, ha Husvét malasztos árnyékában pihenőt sikoltana és megcsókolná jelenlétét annak, aki nekünk ajánl dékozta szenvedését, hogy bennünket óvjon a bűn gyötleméitől.

Ó Husvét ünnepe gyujts fohászunkban erőt, mert belőlünk kong a feltámadás, mint benne az Isten . . .

Bennünket — Husvét — tégy emberré.

— **A Lévai Takarékbank** (Takarékpénztár) március hó 25-én tartotta meg évi közgyűlést. 58-ik évet taposva már a mi „öreg sporunk“ és elmondhatjuk, hogy mai generációnk vele mint vidékünk legrégebbi intézetével nőit fel s hozzá fűződve szokta meg a takarékosagot, ezzel kapcsolatban a jótékonyaság gyakorlatát. Az intézet mérlege a nagyközönség kitartó bizalmából a nehéz viszonyok dacára üzletkéiben fokozatos fejlődésről tanuskodik Tartalékjainak, értékcsökkenési alapjának gondos növelése mellett meg kihelyezési üzletkőre is egy fél milliót meghaladó összeggel gyarapodott. Ez év folyamán jótékonyaságra fordított adományával együtt 212,041 koronát fizetett ki fenntállása óta kulturális, emberbaráti célokra és a szegények gyámolítására. Az intézetnek ez évi tiszta nyeresége 81580 korona volt, melyből 40000 koronát és így részvényenként 40 koronát ad osztalékként. Betét állománya közel 8 millió. — Igazgatóságának tagjai sorába a részvényesek ezuttal dr. Belcsák Sándor, Fraszch József, a felügyelő

bizottságba pedig Ghimesy János és Kostyék József urakat választottak be. Az intézet tisztviselői állásainak átszervezése alkalmából pedig Schubert Tódor főkönyvvévezető ur cégvezetési jogosultsággal ügyvezetővé választván, ügyvezető-igazgatói címmel ruháztatik fel. Mint értesülünk a részvényesek közgyűlésén az igazgatóság javaslata alapján gondoskodás történt még az intézet tisztviselőinek a viszonyok által indokolt fizetéseik mérsékelte emeléséről is.

— **Hármas ünnep.** A lévai reform. ifjusági egyesület műkedvelői a husvétii kettős ünnepet hármással akarják tenni az által, hogy április 3-án (supráló kedden) Gécy István jeles színművét, az „Ördög mátkája“-t a világot jelentő deszkákra viszik a híres „Oroszlánban“, még pedig este fél 9 órakor. A rendezőjük egy ügyes gazda-legény, aki, mint színjátékost is előnyösen ismer városunk közönsége. Neve: Tóth Győző. Ez ifjú vezér a következő szereplőket tudta toborozni az ő jelkes seregéhez: Szűcs István, aki Botár Márton kovácsot; Polgár Jánost, aki Andort; Hegedűs Erzsikét, aki Baricát; Szabó Etelkát, aki Annát; Dohány Gizikét, aki Juditot; Tóth Károlyt, aki Miklóst; Szabó Jánost, aki a Hírös Tirtost Estánt; Konec Etelt, aki a Sári asszonyt; Kósa Jolánt, aki Kata asszonyt; Kósa Károlyt, aki Tobiás Gergelyt; Galambos András, aki Takács Istvánt; Konec Dezsőt aki Demény Józsefet; Kósa Lajost, aki Csupor Péteret; továbbá Varannai Jánost, Vecsei Jánost, Mózes Kálmánt, Mészáros Jánost és Bálint Istvánt, kik részint a betlehemeseket, részint az erctőri munkásait és végül Rác Rozáliát, ki az egy leányt fogja jelenetezni. Aki tehát a husvétii ünnep két éjszakáján a boldogság és öröm poharának ürítésével fönn virrasztott, tetőzze be mulatságát s 3-iki éjszakával is, mert az „Ördög mátkája“ olyan szép hangon fog zengiesélni, hogy azokra a hangokra nemcsak a szív fog bizsergésnek indulni, hanem a taps is olyan viszketekeget érez, hogy annak csak a hajnai hasadása és a Bartos Sarai-fele bandának faradásága által szerzett kéz-izomgörgése fog véget vetni.

— **Haláloset.** Özv. Csonthó Istvánné szül. Batsó Eszter, nehaj Csonthó István tőrei földbirtokos özvegye, mint részvétellel vesszük a gyászírt, e hó 29-én rövid szenvedés után Törén elhunyt. A boldogult családjának élő, jó edes anyja volt, akinek szívét egyik fiának a háboru alatt történt elvesztése és férjének halála szívét megtörte. Nagypénteken temették el a rokonság és a környék ösziarte részvete mellett. Halálát gyermekei, veje Pál Imre, lapunk munkatársa, kis unokája s nagy rokonság gyászolja, kik szeretettel anyjuk haláláról a következő gyászjelentést adták ki: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik, a maguk és az összes rokonság nevében, — a felejtethetlen edesanyja, nagyanya özv. Csonthó Istvánné szül. Batsó Eszter folyó évi március hó 29-én reggeli 8 órakor életének 49-ik évében rövid szenvedés után történt elhunytát. A megboldogult hült tetemei t. évi március hó 30-án d. u. 4 órakor a ref. egyház szer-tartásai szerint fognak a tőrei temetőben lévő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és béke poraira! Csonthó Rózsika férj Pál Imréné, — Csonthó István gyermekei. Pál Imre veje. Pál Rózsika unokája.

— **Hivatalos órák a járási hivatalban.** Dr. Zošták András, a lévai járási hivatal főnöke a lévai járási hivatalban a járási közönség részére a hivatalos órákat következőképen állapította meg: 1) Léva város lakossága részére minden kedden és csütörtökön délelőtt 9-12 óra. 2) A külközségek lakossága részére minden szerdán és szombaton d. e. 9-12. Egyuttal figyelmezteti a járás közönségét, hogy ezen napokat pontosan tartsa be, mert más napokon és délutáni órákban felek egyáltalán nem fogadtatnak. Ugyazintem nem fogad feleket utlevél sürgetési ügyekben. Külföldi honosok mindennap jelentkezhetnek, ezekre a személyes jelentkezés kötelező.

— **Az építkezésről.** A kedvezményes házépítéssel kapcsolatban szives tudomására

adjuk az érdekelteknek, hogy az 1923. évi kormányrendelet azaz 35 sz. törvény a felek részére megkönnyíti a telekszerzést is. Építkezés céljaira kisajátítható bármely telek, amely a város területén fekszik, — főleg olyanok, ahol már az utak rendezése vannak, csatornázás, világítás, vízvezeték s egyéb kérdése megkönnyíthető, vagy máris rendezve van. Másod sorban kisajátíthatók azok a telkek, melyekhez az utépítés a legkönynyebben keresztülvihető és ahol már a parcellázást már keresztül vitték. Egy lakásra 400 m², két lakásra 500 m² kisajátítható. Nagyobb házak, vagy bérházak részére a telket a hatóság állapítja meg. A befásított területek nem sajátíthatók ki, továbbá olyanok sem, ahol a jelenlegi tulajdonos kötelezi magát, hogy a nevezett telken három hónapon belül maga építhet.

— **Eljegyzés.** Sebó János eljegyezte Pilka Irmuagát Léván. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A lévai keresztény munkásegyesület** — mint már a mult számban jelezttük a Városi Szálló nagytermében apr. hó 14-én este 8 órai kezdettel táncsal egybekötött színelőadást rendez Szinre kerül: Kazaliczky Árpád igazán vonzó, szivekbe markoló kedves 3 felv. színműve: „A harang“. A nb. közönség figyelmét ez uton is felhívja vezetőség.

— **Gyászírt.** Knapp Dávid lévai gépkereskedő közistületben álló polgártársunkat pótolhatatlan vesztéssel sújtotta a kiszámíthatatlan sors, amennyiben szeretett felesége Knapp Dávidné szül. Fauféder Jozefa f. évi március hó 28 napján életének 68-ik évében hirtelen elhunyt. Szerető, hű feleség, gondos edesanyja volt, kit öveinek egész szeretete kisért koporsójába. Földi maradványait f. évi március hó 30 napján helyezték a lévai izr. temetőbe örök nyugalomra. Halálát férjén kívül gyermekei — és kiterjedt rokonság gyászolja. Áldás és béke poraira!

— **Méhészegyesület Zselizén.** Az 1921. év elején alakult „Zselizvidéki Méhészegyesület“ alapszabályait a teljhatalmu miniszterium 5192-V-1922 szám alatt jóváhagyta. Az egyesület minden hónap második vasárnapján d. u. 3 órakor Zselizén a róm. kath. iskolában méhészeti előadást rendez, amelyen az egyesület tagjai és az érdeklődők részt vehetnek. Tagok jelentkezhetnek Szarka Zsigmond ügyvezető elnöknel Szódón és az előadások alkalmával Zselizén. Tagsági-díj: 12 K, évenként. Az egyesület vezetősége ez uton is figyelmezteti a méhésztársakat, hogy méhészerdekeink védelmére és méhészeti tudásunk gyarapítása céljából az egyesülésben rejli erőhöz kell fordulnunk, mert a méhészeti edes gyermekből mostohává lett és támogatás kérésére, várása helyett csupán önmagunk erejében bízhatunk.

— **Törvény készűl a takarékbetevők védelméről.** A Národní Listy jelentése szerint a pénzügyminiszterium törvényjavaslatot készít elő a közönségnek a pénzintézeteknél levő betétjeik védelmére. A törvénynek — hir szerint — igen messzemenő hatálya lesz és különösen a bankok, valamint a betétek ellenőrzésére fog vonatkozni. Ami a betevőket illeti, tervbe van véve, hogy a betétek nagyságához mérten köteles tartalékalapot fognak rendezsíteni. A pénzbetét fogalmát a törvényben világosan körül fogják írni. A bankok és többi pénzintézeteken kívül az illető törvény a magánbankokra is fog vonatkozni. Ez a törvényjavaslat egyelőre az előkészítési stádiumában van.

— **Műsoros estély.** A lévai ifjuság április hó 7-én Husvét után következő szombaton a lévai rendőrlégénység javára dr. Zošták András ker. főnök védnöksége alatt a városi színháztermében táncsal egybekötött zártkörű jótékonycélu műsoros estélyt rendez. A műsor a következő: 1) Prolog. Előadja: Szobi Endre. 2) Utcai jelenetek. Személyek: Virágárus leány Pregelik Mariska, Rendőr Kovács Ödön, Paraszt fu Mátéffy Béla, Részeg ember Kohn József. 3) Csak egy éjszakára kerüljétek el őket. Melodráma. Előadja: Katusinecz Gyula. 4) Kuplé Kohn József. 5) Ödön ne zavarj. Szinpadí tréfa. Személyek: Malvin Pregelik Mariska, I. nő

Hradecni Mancsi, II. nő Szemesi Mariska, III. nő Janossi Ius, IV. nő Hegedüs Juci, V. nő Bungyi Irén, Szép ember Szemesi Gyula, Ödön (Malvin férje) Kaszanczki Gyula. 6) Tanc. Holovicz Kató. 7) Ének. Holoviczné. 8) Szavalt. Szobi Andre. 9) *Virágfakadás*. Vigjáték I. felvonásban. Személyek: Péter Hradecni Géza, Neje Reindl Bóka, Nelli Holovicz Kató, Ödön Kakodi Pistike, Laci Florek Gyula, Kati (szobaleány) Szemesi Mariska. Kezdeté este 8 óraker. Belépő-díj: 15 K. Felülvezetéseket köszönettel fogadják, jegyeket előre lehet venni a Pick-féle drogériában. Közönségünk figyelmét felhívjuk erre a mulatságra. Derék rendőrlégénységünk napról-napra, éjszakaról éjszákára vigyáz a város lakóinak a nyugalomára. Mindnyajunk érdeke, hogy ez a multság különösen anyagilag fényesen sikerüljön.

— **Gyászhir.** *Schusztá* Ferenc szorgalmas, törekvő lévai iparos polgártársunk, mint részvétellel értesülünk, e hó 25.-én 72 éves korában hirtelen elhunyt. A boldogult egész életét munkában s nagy számu családjának szeretetében töltötte el; derék, becsületes iparos volt, ki messze földről jött Léva lakni s itt magának becsületet szerzett. Halálát neje, gyermekei, unokái s kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése e hó 27.-én ment végbe a város közönségének őszinte részvéte mellett. Gyászoló családja a szeretett édes atya elhunytát a következő gyászjelentésben közli: Alulírott fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a legforróbban szeretett férj, gyermekei, vejei, menyei, unokái, sógor, sógornői és rokon *Schusztá* Ferencz f. hó 25.-én d. u. 5 óraker rövid szenvedés után élete 72., boldog házassága 48 évében visszatáldott áldott lelkét Teremtőjének. A megboldogult földi maradványa f. hó 27.-én d. u. 4 óraker lesz a lévai róm. kath. sirkertben örök nyugalomra helyezve; az engesztelő szentmise áldozat pedig április hó 4.-én 7 1/2 óraker lesz a plébánia templomban bemutatva Léván, 1923. március hó 25. Áldás és béke lengjen áldott emléken! Özv. *Schusztá* Ferenczné szül. Zvrhokrill Rozalia felesége. Reiner Jánosné szül. *Schusztá* Mariska, *Schusztá* Gyula, *Schusztá* Vilmos, *Schusztá* József, *Schusztá* Béla és *Schusztá* Elus gyermekei. Reiner János és Vándor Antal vejei. *Schusztá* Gyuláné szül. Vicze Margitka és *Schusztá* Józsefné szül. Mészáros Rózsika menyei Reiner László, Reiner Viima, Mihailovics Gézáné szül. Reiner Jolán, *Schusztá* Margit, Gyula, Irén és Magdus, Vándor Sándor és Irén unokái. Zvrhokrill Adolf és neje özv. Zvrhokrill Mórné szül. Zvara Julianna sógor és sógornői.

— **Az érsekújvári főgimnáziumot** — mint az Érsekújvár és Vidéke írja — szeptember 1-én az állam veszi át. — Az itt élő magyarságra nézve sulyost csapást jelent e rövid híradás. Jól fog járni ellenben a város, mely tekintélyes összegű hozzájárulástól fog megszabadulni.

— **Műkedvelő előadás.** A kis- és nagyszári műkedvelő ifjuság 1923. évi április hó 2-án Nagyszáróban, az Uradalmi volt nagyvendéglőben, szinpadi felszerelésére *műkedvelői előadást* rendez, mely alkalommal három kis darabot mutatnak be. A rendezést Kostyálné Király Gizella végzi, ki a farsangi estélyeket is rendezte. Az énekszámokat Lakos Mancika tanította be.

— **A III. oszt. kereseti adónak** az 1923. évre való helyesbítése iránti kérvények az illetékes pénzügyigazgatásához f. évi április hó 30.-ig adandók be. A kérelmezőknek igazolnia kell, hogy a vállalat (üzlet) viszonyai lényegesen megváltoztak az 1922. évi adókitetésének alapjául vett évek viszonyaival szemben. Különben a 48—923 sz. törvény szerint az 1922. évi III. oszt. kereseti-adó az 1923. évre is változatlanul érvényben marad.

— **Az első repülő kővelkedés** a köztársaság területén III—11. én indult meg Prága és Bratislava között. Pár nap múlva meg lesz a repülőösszeállítás Kassa és Ungvár állomásokkal is, amely nyilvános lesz. A repülő start Prágában reggel 6 óraker indul, Pozsonyban lesz 9 óra 34 perker d. e. A repülő Pozsonyól 8 óra 20 perker indul,

Kassán 11 óraker, Ungváron 11 óra 50 perker lesz. Visszafelé Ungváron a start reggel 6 óraker, Kassára 6 óra 42, Bratislavába 9 óra 24 p. és Prágába 11 óra 50 perker érkezik naponta. Minden állomáson 10 percerig időzik a pilóta. Szállításra felvételnek újságok, iratok, csomagposta és utasok. Az első szállítás csak próba, amelynek eredményeképpen a rendes légi közlekedés lesz berendezve.

— **Ugyaz tüz Marosfalván.** Hetalmas tűzvész pusztította el Marosfalva község egy jó részét márc. 29. én E napon délben Mokos Sándor szalmafődeles háza ismeretlen okból kigyulladt s mivel senki sem volt otthon, a szomszédok csak akkor vették észre, mikor az ő házaik is lángba borultak. A nagy szélben alig lehetett az oltásra gondolni, mire nagy erőfeszítéssel lokalizálni sikerült a tüzet, egész sor, 37 épület leégett. A kár nagy, mert bár a házak jó része biztosítva volt, de még a régi alacsony 2—300 koronás értékben. A hatóság a tűz keletkezésének kiderítése céljából megindított a nyomozást.

— **A katonatisztek házassághőtése.** A cseh-szlovák katonatisztek lapja jelenti, hogy a nemzetvédelmi minisztérium a legközelebb kiad egy rendeletet a katonatisztek házasságáról. Ez a rendelet a menyaszonynak nemcsak erkölcsi, hanem társadalmi viszonyaira is kellő figyelemmel lesz.

— **A hitbizományok megszüntetése.** A kormány beterjesztette a hitbizományok megszüntetéséről szóló javaslatot. A javaslat meg akarja szüntetni a családi hitbizományokat és megtiltja azok létesítését.

— **Az állami földbirtokhivatal nem támogatja Csánykét.** Mivel a most alakult Csánykék párt olyan híreket terjesztett, hogy a földosztás előnyeiben csak azok fognak részesülni, akik a párt tagjai. Füssy Kálmán magyar kiscsapat párti nemzetgyűlési képviselő felkereste *Holubek* Józsefet, az állami földbirtokhivatal alelnökét és tőle a következő felvilágosítást kapta: A földbirtokhivatal állami intézmény és ezért mentes a politikától. A földbirtokhivatal ettől az elvtől a gutaí esetben sem tért el. Lehet, hogy egy párt agitációs eszközül használta fel azt, hogy földet ígért, de ezzel az agitációs eszközzel bármely más párt is élhet. A földbirtokhivatal a poliukai pártokat magánjellegű egyesüléseknek tekinti és ezért egy pártot sem részesít kedvezményekben. A gutaí esetre nézve a földbirtokhivatal elnöke kijelenti, hogy még a Csánykék pártala kulás előtt egy gutaí küldöttség járt nála, mely rámutatott a nép földinségére és ezeknek megígérte, hogy a számbajövő esztergomi primaciális birtokból kaphatnak hosszú lejáratu bérleteket, de már akkor is azt hangoztatta, hogy ha erre sor kerül, ezt ne tekintés semmiféle párt befolyása eredményének, mert a földosztás állami ügy és a törvényes feltételek főnnforgása esetében mindenkinek van joga földhöz pártállásra való tekintet nélkül. A Csánykék párt megalakításáról csak ezután hallott. Ennek semmi köze sincs a földosztáshoz. A földbirtokhivatal tudomására jutott az is, hogy egyes egyének, akik részt vesznek a Csánykék párt megalakításában, a földbirtokhivatal ígérteit már személyek, illetőleg pártjuk érde mének akarják föltekinteni és a fel nem világosított néptől pénzt is szedtek föl. Erre a földbirtokhivatal kirendelt biztosa közzétette, hogy a pénz felvételére senki sem kapott felhatalmazást és hogy a földosztást, ha arra sor kerül, az állami tisztviselők fogják végrehajtani, akiket az állam fizet és akik senki mástól pénzt nem kapnak. A földbirtokhivatal alelnöke a további fejleményeket a „Reggel” című lapban olvasta, de ezek semmiféle összefüggésben nincsen a földbirtokhivatal felfogásával. (Bkdt.)

— **Betörés kísérlet.** Az állami adóhivatalba ismeretlen tettesek betörést kíséreltek meg. Az első emeleten több ablak táblát betörték. Kutya ugatása megzavarta őket. Az ablak betörésénél használt lekvárt ott hagyták.

* **Minden ünnep- és vasárnap** friss Müncheni Salvator sör lesz kiszolgálva a Városi Vigadó éttermében.

— **Kabaréelőadás Málason.** Márc. 10. én és 11.-én este a málási áll. elemi iskola esti tanfolyamának hallgatói sikerült kabaré-előadást rendeztek az új harangalap javára a következő műsorral: 1. Fűrdek a holdvilág. Sárga dinnye levele, énekl az ifjuság 2. Kopsz a völgyem (monológ) 3. Vetyélytársak (szinpadi tréfa). 4. Bajos Jeremiás (monológ). 5. Mihok, mit nevezsz? (szinpad tréfa). 6. Cigánygazság (monológ). 7. Kerek erdő, Zöldre van a rászkapapu, énekl az ifjuság. A szereplők valamennyien pompásan játszottak szerepüket, különösen Zsiska Luika cigányszerepében óriási tetszést aratott. A nézőközönség a rendezőt zajos ovációban részesítette, ugyintén a szereplőket. A szerepek betanítását és a rendezés fáradságos munkáját Kara Ferenc, az iskola agilis igazgató-tanítója végezte, akinek önzetlen fáradozásáért a község nevében Sztruhár Lajos bíró mondott köszönetet.

— **A katonai kötelezettség,** mint a 10 gyalog hadosztály értesítése szerint — a csehszlovák köztársaságban a 20 évtől az 50 évig tart. Sorozásra kötelesek a 20—22. évesek és pedig kezdődik azon év január 1-vel, melyben a hadiköteles életének 20. évét betölti.

— **Lady Hamilton a moziban.** A mozi színházak monumentális filmje Lady Hamilton ma és holnap, április 1-én és 2-án kerül bemutatásra a lévai moziban. Népszerűségét semmi sem bizonyítja jobban, mint hogy egy év óta állandóan műsoron van s mindenütt a legnagyobb elragadtatással beszélnek róla. Mához egy létre a film technika legjobb alkotását, a *Mabuse*-t fogjuk látni.

— **Újból megalakult a Magyar Népszövetségi Liga.** A csehszlovák köztársasági Magyar Népszövetségi Liga még a múlt év áprilisában megalakult, de alapszabályait akkor nem hagyták jóvá. Ezért az alapszabályokat módosították és a Liga most Losoncon végleg megalakult. Az ideiglenes elnökség így alakult meg: Elnök lett Novék Béla, alelnökök Hertskó Jenő dr. és Teschler Antal dr., titkár Dávid Sándor és pénztáros Kövy Árpád.

— **Az új 10 filléresek forgalomban.** Most került forgalomba az új csehszlovák tízfilléresek. Elülös oldalának közepes részén a cimeres oroslán, körülötte: „Republica Csehszlovenszka” irás alatta „1922”. Hátsós oldalán a prágai Vencel hid, amelynek alsó részén kis körben bronz készítmény és valamivel nagyobb, mint a régi egy filléres.

Betörés-lopás elleni biztosítások igen kedvező feltételek és olcsó díjak mellett köthetők a „DUNA” Ált. Biztosító R. T. Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd utca 2. sz. Telefon 60.

A közönség köréből.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jóbarátunk és ismerősnek kik felelhetetlen ferjem illetve édesatyánk elhunyna alkalmával részvétükkel fájalmunkat enyhíteni s utolsó utjára elkisérni szivek voltak, ezuton is hálás köszönetet mondunk.

Léva, 1923. március 29.

Schusztá-család.

Köszönet nyilvánítás.

Knapp Dávid gépnagykereskedő megboldogult nejeének halála alkalmából 500 K.-t azaz ötszáz koronát küldött a város szegényei részére. Fogadja a nemes szívű adakozó a város szegényei nevében a város elöljáróságának hálás köszönetét.

A köztákoszról ismeretes kegyes szívű Megboldogult emléke ezzel is mélyebben vésődik szegényeink szivebe.

Levice, 1923. március 30.

Brauer s. k. városbíró.

A villamos telep.

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Kérem alábbi soraimnak b. lapjában való szives közléstét.

B. lapjuk legutóbbi számában megjelent cikkben nem egészen helyesen lettek informálva a villamos-telep 1922 évi eredményéről, mert azt ajánlják, hogy a telep idegen kezébe bérbe adassék.

Ami az 1922. évi eredményt illeti, az két részre osztható:

1. Junius hó 1-től kezdve egy laikus üzemvezető-bizottság kezelte a telepet és dacára annak, 8 fillérrel olcsóbban számította a villany hektowattját és, hogy szénhiányban sem szenvedett — számbavehető deficitje a telepnek junius hó 1-től december 31-ig vagyis 7 hónap alatt nem volt.

2. Ha volt, ugy ez az előbbi vezetőségnek tudandó be. Még talán emlékezni fog a közönség, hogy 1922 május hó 31-ig csak éjjel volt világításunk és azon idő óta, hogy az üzem-bizottság vezette, reggelig világít telepünk — deficit nélkül, sőt még azt is elárulhatom, hogy alig volt mult év junius 1-től december 31-ig érdemleges panasza a telep ellen a fogyasztók részéről, vagyis teljes meglegedésre szolgált a fogy. közönséget.

Most, amikor az üzemvezető-bizottság a megválasztott mérnök úrnak a telepet átadta az ez évi január és február hónapokra 62.000 korona hasznót mutatott ki telepünk. — Természetes, hogy ezen összeg a nyár folyamán, vagyis a gyöngye hónapok alatt esetleg fölmozsolódik, de mindamellett haszonnal fog zárulni még akkor is, ha a telep a város közvilágítását a telep költségén bővíti és modern égőtestekkel fogja ellátni azért, hogy a város világítása megfelelőbb legyen.

Szakzszerű vezetés mellett remélhetőleg a f. év már haszonnal fog zárulni, mind annak dacára, hogy a jelenleg máris folyamatban levő nagyobb javítási és egyéb tartozási munkák egy igen tekintélyes összeget fognak igénybe venni.

Most rá kell térnem a telep bérbeadására. — Ezidő szerint szakember kezébe tette le a város képv. testülete a telep vezetését és így biztosra kell vennünk, hogy kellő vezetés és felügyelet mellett, nemcsak rentábilis vállalata lesz a városnak, de még ezidő szerinti áránál esetleg még olcsóbban fogja a villanyt adhatni.

Ezzel szemben ha a villamos telep bérlet kére kerülné, ki tudja, hogy Léva város közönségét nem-e szolgáltattunk ki, hogy azok többé-kevésbé a bérlet kapzsiságának volnának kényszerültek áldozatai. — Szóval maradjon ez csak a város kezelésében és senki sem álmódjon bérbeadásról.

Igen tudnám ajánlani, ha nem röstelnék a fáradságot, hogy az üzemvezető-bizottság 7 havi működésének jelentését, zárszámadásait vizsgálják meg, amelyeket Léva város képv. testülete elfogadott és jóváhagyott; — sok gyanúsítás elmaradhatott volna, annak ismerete mellett.

Kilenc hónapon keresztül az üzemvezető-bizottság önzetlenül azon fáradozott, hogy a város egyetlen vállalatát sok minden kellemetlenségtől óvja meg, ne legyen tehát haládatlanságban része és igazán szívesen venném, ha a villanytelep ezentul csendes és áldásosan működne tovább.

Soraim szives közlését megköszönve vagyok T. Szerkesztő úrnak.

Léva, 1923 március hó 23-án.

Teljes tisztelettel:
Boros Gyula.

Köze-adtuk a levelet, mert objektive foglalkozik városunk közérdekű intézményével, a villanyteleppel. Mint a hogy mi is teljesen objektive szoltunk hozzá a kérdéshez amikor azt ajánlottuk, hogy a telepet bérbe adják. A levél írója sokat kíván, mikor azt mondja senki se álmódjon bérbeadásról. Talán azt hiszi, hogy ha álmódolni fogunk róla, akkor valóra válhatik a bérbeadás? Felteni kell a telepet ilyen lenge fuvalmaltól is? A nyílt levélből is azt látjuk, hogy a telep deficitelt működött. Hiába osztja két részre az 1922. esztendő, más megállapításra nem tud jutni, mint, hogy a telepnek junius 1-től december 31-ig számbavehető

deficitje nem volt. Vagy is valami még is volt. A 62.000 K hasznót január és február hónapra nagy örömmel olvastuk. De nyugtával dicsérd a napot. Persze az felmozsolódhatik, mint a levél írója igen helyesen megállapítja. Régi megfigyelés, hogy a közsémi, városi kezelésben lévő művek jövedelmek a legkevésbé. De ha a város bérbe adná a telepet, jól járna először maga a város, mert szép bért kapna, jól járna a közönség, mert olcsóbb világítást kapna s jól járna a bérlet is, mert szép tisztességes jövedelemre tenne szert. A villanytelep bérbeadásáról beszélni is lehet. Nem még, hogy álmódolni se lehetne. Rossz próféták legyünk, de jön az idő, mikor az urak a bérbeadás mellett lesznek. (Szerk.)

Köszönet nyilvánítás.

A lévai árvaházban az alább felsorolt urhölgyek és uraktól a következő kegyes adományok érkeztek:

N. N. 2 kgr. szalonna, dr. Gyapay Edéné 2 kgr. disznósajt, Wertheimer Vilmos 1 kosár alma, Nagykalnai róm. diák iskola bab, liszt, zsír, burgonya, 10, Bakos varroda növendékei 108 K, 20 f. N. N. kártyavetésből 10 K, N. N. 50 K, Huszár Jánosné 1 kgr. zsír, 5 kgr. burgonya, Novák Mária Solymos 4 kgr. liszt, 5 kgr. bab, Kvapil Béláné 3 pár viselt cipő, Molnár Istvánné Garamszentgyörgy 1 kenyér, Novák Rozália Solymos 12 drb. tojás

Árva Józsefné
alelnök.

Jótekonyság.

Dukez Lipótné urnó és N. N. jóakarón 10—10 koronát adományoztak a tüdőbeteg-gondozó intézetnek; Belcsák László ur tarokktársasága pedig 10 koronát a gyermekotthonnak. Halás köszönet.

Dohány János villanyserelő a tüdőgondozó intézet lámpáinak felmerült burkolási munkálatot ellenszolgáltatás nélkül teljesítette. Szives köszönet!

Hornyák Pál kőműves a tüdőgondozó épületen felmerült másfél napi kőműves munkáért fizetést nem fogadott el, mit ezennel halás szívvvel megköszönünk.

Dr. Frommer Ignác

Közgazdaság.

Kiszagdák- és kisiparosok szervezkedése.

Losoncon március 15-én az országos magyar kiszagda, földműves- és kisiparos párt igen látogatott pártelnöki értekezletet tartott. Az elhangzott jelentésben Kristóff Sándor főtítik azt fejtegette, hogy a magyarság ellen két irányból folyik a támadás: az egyik gazdasági, a másik kulturális téren. Az egyiknek a célja az, hogy a magyar föld népét szegényé, ha lehet koldussá tegyék, a másik kulturális téren folyó harc pedig nyelviunktól, kulturáinktól akar megfosztani. A magyar gazdaközönségnek védelmi állásba kell helyezkednie s hogy sikeresen megvédehesse érdekeit, minden erejét összpontosítani kell, s erős hatalmas szervezeteket létesíteni. A magyar kiszagdatársadalom olyan nagy család, hogy ha összetart, akkor bátran szemébe nézhet ellenségeinek.

A gazdasági téren folyó támadás ellen gazdasági téren kell védekezünk. Ezt a célt a közös véleményértékesítéssel és az árszövetkezetek létesítésével érheti el a gazdaközönség.

Ehez a tárgyhoz hozzászóltott Nagy Sándor a losonci kisiparosok szövetkezetének igazgatója és felajánlotta, hogy az iparosság készséggel fogadja társul a kiszagdákat a szövetkezetükben.

A kiszagda pártelnökök nagy örömmel fogadták ezt az ajánlatot s a pártelnöki értekezlet kimondotta, hogy a nógrádi gazdaközönség csatlakozik a losonci kisiparosok árszövetkezetéhez.

Ezt a gondolatot a „Bars” már több ízben propagálta Losoncon a megvalósulás stádiumába jutott. Karoljuk föl ezt az eszmét és kövesztünk el mindent, hogy valóra váljék.

Sport.

Vívósport Léván.

A helybeli sportifjuság kezdeményezésére Ficker Rudolf kiváló pozsonyi vívómester április elején vívóiskolát nyit. Érdeklődők közelebbi felvilágosítást Schulez papírüzletben kaphatnak.

Hirdetmény.

Minden bortermelő, kinek lévai határban szőlője van és a fogyasztási adót az 1922. évi termés után még ez ideig be nem fizette felhívjuk, hogy 1923. évi április hó 3—7-ig alulírott jövedéki hivatalnál kellő felvilágosítást végett jelentkezzen, ahol közölni fog az adó mennyisége és mi módon való befizetése

Léva, 1923. évi március hó 26.-án.

Jövedéki ellenőri hivatal:

Szünet
správca úradu.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1923. évi március hó 25-től — április hó 1-ig.

Születés.

Lázár Lajos Wolf Mária leány Ilona. — Pleva János Néma Katalin leány Ilona Katalin. — Miklós Béla Gulicsa Mária fiu Gyula.

Halálozás.

Suszta Ferenc 78 éves Szívühűdés. — Mikle Jakab 49 éves Szívühűdés. — Zuckermann József 62 éves Májrák. — Knapp Dávidné Faufeder Jozefa 68 éves Szívühűdés.

APRÓ HIRDETSEK.

Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czimzso valamint minden vastagabb betűből szedett szó nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy korona. Levélbeli tudakozódásokra pontosan váia szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget

Egy-két

középkiskolát végzett fiu tanulóknak felvétetik.

Szepesi

leány német kereskedelmit végzett németül, magyarul gépir, gyorsír, elmenne gyermekekhez, esetleg irodai munkát végezne. Cím a kiadóban. 381

Jó házból

való két fiu tanulóknak felvétetik. DENK és WEIGL.

387

Eladó:

Mártonfi-utca 16. számú, — Városház köz 4. számú bérház, Kakai Villasar 26. sz Kugler-féle lakással, pincze, présház, 1 hold szőlő területtel, — Vadalmas (Pereczpart) 1 hold rét (vagy bérbe) és 10 hektó fehér 1 hektó vörösbör. Bővebet Kakai Villasar 26 szám alatt.

Elő ponty halak

állandóan bár mely órában kaphatók. Húsvéti ünnepek előtti héten több fajta friss elő garami, dunai és balatoni halak is kaphatók. — Előjegyzéseket már most elfogadok: MÉSZÁROS LAJOS halász-mester, Levicén-Lévan. 258

Csepregi-utcában

egy házhely eladó.

Bővebet Botka-utca 24. sz. 298

Értesítés.

Húsvéti kóser-bor 12 kor. liter kapható. — Tisztelettel

BARTOS vendéglős, Koháry-utca 27. 273

Egy jó fiu

szobafestő tanoncnak felvétetik ruházattal és teljes ellátással LAUFER BÉLA szobafestőnél Léva Posta-utca 10. 308

Hegyaljai

Húsvéti kóser bor literje 12 kor. Kapható Helmann

Mérnal, Szopessy u. 4. 268

Eladó.

Kálnai utca 82. számú ház

8 szoba, 2 konyha, 2 istálló, pincze, kamra, kocsiszin. Bővebet: Zugó-ut 84. szám. 268

Házasság. Magyarországon lakó, előkelő állású, komoly állami tisztviselő, kellemes megjelenésű egészséges, volt tart. főhadnagy, 33 éves, rómkath. vallású, polgári családból származó, kb. 80 000 korona havi fizetéssel, több millió korona vagyonnal, előkelő rokonsággal, házasság céljából megismerkedne egy 24 évnél nem idősebb, zenekedvelő, föltétlenül házias, csinos, keresztény, erősen magyar érzelmű leánnyal. Csak komoly kézből, lehetőleg szülők vagy rokonoktól származó részletes leveleket OSZESZLA JÓZSEF „Union” hirdetési irodájában Bratislava (Pozsony) Lőrincskapu utca 10. továbbít „Diskretív becsületbeli dolog” jellegére. Minden levélre válaszolok. 329

Egy jókarban levő 3-as számú PÉNZ-SZEKRÉNY megvételre kerestetik. Cim a kiadóban 329

Egyszerű és tiszta butorozott szobát keresek. Bővebbet a kiadóban. 001

Bérbeadó Orbán hegyen szőlő hajlékkal 2 hold lucernás és egy hold rét. RÁCZ VIRÁG LAJOS Szepesi-utca 35. 330

Budapestre utazom e hét folyamán s bármily megbízatást elvállalok. Cim a kiadóban. 323

Eladó ház. Rákóczy u. 15. sz.

Toth-pincében mérnek jó obort, 1921. évbőlít Forraytól. Báthly-út 34. Literje csak 12 kor. 325

Egészséges diófátörzset bármilyen mennyiségben veszek. 80 cm. vastag, 150 hosszú és ennél feljebb. Ajánlatokat kér Jan Vasváry Léva. 318

Csonakázás megnyit Mészáros Lajos csónaktulajdonosnál Léván. 315

Ebedlő-lampa olesón eladó. Cim a kiadóban. 316

3 hold fiatal lucernás egész évi termése eladó. Cim a kiadóban. 311

Buza-szalma eladó. Idősb Rác Jónás. Botka-u 19. 310

Husvétii ünnepekre bor kapható Gaál Jánosnál 6 kor. literenként. Léván, Mező-u. 8. 308

Hirdetmény. Fakóvözokány községi nagyendéglő bérloje keres kedvező feltételek mellett 6 évre feltétlen tisztességes, megbízható nős kezelőt. Üzlet azonnal átvehető Biztos megélhetés. Mészáros-hentes előnyben. Érdeklődni lehet STEINER HERMAN bérlojénél Fakóvözokány. Post. Velké Sarluhy. 320

A gr.-szt.-györgyi ret.

egyház templomon végzendő kőműves munkára árlejtést hirdet. A munka ápr. 8-án délután 5 órakor fog árlejtés utján a jelkézlakon kiadatni.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Zeliezovic-n (Zseliz) néhai idősb FEJES ANDRÁS ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező kb. 920 négyszögöles telken a Fő-utczán épült 2 lakásos, melléképületekkel bíró lakóépület, továbbá 1/4 úrbéri telek (9 hold) szántóföldek f. évi április hó 8-án Zeliezovcen d. e. 10 órakor a körjegyzői irodában tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérnek el fog adatni.

Árverési feltételek a körjegyzői irodában betekintheők.

KINO = APOLLO = MOZGO.

Apr. 1-én 7 és 9 órakor

LADY HAMILTON

óriási sikert aratott monumentális film I. része.

Április 2-án 7 és 9 órakor

LADY HAMILTON

óriási sikert aratott monumentális film II. része.

CSORBA JENŐ, városi mérnök mérnöki irodája

Levice - Léva, Ladányi utca 26

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmerési munkálatokat.

TERVEZ: minden ipari és mezőgazdasági berendezéseket, gép- és gyárüzemeket, vízierő- és elektromos telepeket, vízműveket, háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, vízszerezés, szennyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzenterveket.

ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát

ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

— Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben —

3

MEGNYILT

ADLER S. fotóműterme

Szepessy u. 20. sz. alatt.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy fővárosi nívón álló s a legmodernebbül berendezett műtermemben a képeket a legbizalmasabban készítem el, miután műtermem a legújabb gyártmányú angol gépekkel van felszerelve s elsőrendű munkaerőt szerződtettem.

Műtermemben elvállalok mindennemű nagyítást, modern kivitelű fotoskicceket silhnuttek elkészítést stb

Műkedvelő előadásokról helyben és vidéken a legolcsóbb árban és a legmodernebb kivitelben készítek felvételeket.

A n. é. közönség szíves pártfogását várva, maradok kiváló tisztelettel **ADLER S. fényképész.**

Utlevélekre fényképek 5 perc alatt készülnek!

BAROSKA JÁNOS
Mechanikus és

Szakszerű javítóműhely
varrógépek, írógépek,

Mélyen leszállított arakl

Varrógépek, ipari és családi használatra és az összes eredeti Singer varrógépekhez alkat-

részek, tük, olajok stb —

Kerékpárok, gummi és alkat-

részek. — Vadászfegyverek,

forgó- és automatikus pisz-

tolnyok, töltények és vadászati

cikkek — Beszélőgépek, tük,

lemezek és alkatrészek. —

Villany zeblámpák s elemek.



Levice Szepesi u. 16
Puskaműves

kerékpárok, vadászfegyverek és beszélőgépek javítására. :::



TANULÓ

Nyitrai és Társa könyvkereskedésében felvétetik.

Ószo; 204/1923 exek.

Licitačný oznam.

Podpísaný súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z r. 1881, poľažne 19. §-u XLI. zák. čl. z r. 1908 týmto verejne oznamuje, že následkom výroku Levického okresného súdu číslo 3896/1922 k dobru Michal Stadler zastupovaného skrze právotára Dr. Oskár Steiner do výšky 380 kor. - hal. a prísl. cestou uhradovacej exekúcie prevedenej dňa 17 sept. 1923. zhabané na 4000 kor. - hal. odhadnuté nasledovné movitosti, a to: koňa, na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku Levického okresného súdu číslo P. k. 3896/922 do výšky 800 kor. - hal. požiadavky na kapitále, tejsie 5 %-ové úroky od dňa 3 jún 1922. počítané, 1/2 % provízia a útraty doposiaľ v 77 kor. 50 hal. ustálené určení je šo lehota 5. hod. odpol. dňa 3. apr. 1923. a pripadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. zák. čl. z r. 1881 pri platení hotovými najviac sľubujúcemu v páde potreby aj pododhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a na ne uhradovacie právo obdržali, táto dražba sa v smysle 20 §-u XLI. zák. čl. z r. 1908 aj k dobru týchto nariaďuje.

Dané Nová-Bana, dňa 19. marca 1923.

Artúr Tóth
súdny exekútor.

SZŐRME megóvás!

Ugy mint ez ideig is, az összes szőrmemű dolgokat nyári megóvásra elvállalom.

A javításokat, kikészítést és festéts a nyári hónapok alatt pontosan és a legolcsóbban készítem.

Tisztelettel

Bay Ignác utóda Bay Anna

Ladányi utca 3. szám.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a n. b. közönséget, hogy ügyem teljes elintézését nyert, minek után üzemet újból megkezdem.

Lisztkészlet rendelkezésre áll azonnali kicserélésre és a vám-örlést bármily mennyiségben elfogadom.

A n. b. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

Julia gözmalom

Hogy kiméli meg szőrméit,

téli kabátjait, garnitúráit, szőnyegeit stb. molykár ellen?

Csak úgy ha az árukat nyári megóvásba átadja.

Pontos gondozás és biztosítás mellett elvállalja

SEIF SAMU

szűcsmeister

LÉVA, Bati utca 20.

Valamint elvállalok szőrmék festését és kikészítését.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönségnek és jóbarátaim szíves tudomására adni, hogy **KOHÁRY UTCA 27** alatti vendéglőmben úgy lakodalmat, eljegyzéseket, társas vacsorákat jutányosan elfogadok.

Étlárára kerül:

Gróf Zichy-féle Rizling 1 ltr 12 Kc	Tokai bor	1 ltr 14 Kc
Könnyű asztali " 10 "	Uj bor	1 ltr 7-8 "
Kadarka " 12 "	Naponta friss sör csapolás.	

Valódi vörös bor 1 ltr 16 kor. — Sör mellé naponta friss szalámi, körözött, teavaj, szardínia gyűrű stb.

Pontos és szolid kiszolgálás.

Számos látogatást kér
BARTOS vendéglős.



HUSVÉTI VÁSÁR!!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapított 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Naponta friss felvágottak, uradalmi teavaj, lipói csemege juhturó, ementáli, grojer, trappista, roquefort és egyéb csemegeajtok

Nyers és főtt friss prágai HUSVÉTI SONKAK!

Szardínia, koronahal, lazac, kelettengeri és göngyölt hering, Oroszhal, kaviár, pisztráng, kaperli, pástétomok és egyéb csemegekülönlegességek. — — — Narancs, citrom, boszniai pácolt szilva, amerikai pörkölt mogyoró, füge, datolya, malaga, cukrozott déli gyümölcs, vanília, citromád, svajci főző és tejszokoládé, hollandi és svajci cacao, mandola, dió, mogyoró, mazsola, mák, akácmez, különféle befőttek, gyümölcsíz, keksz és teasütemények.

HUSVÉTI DESSERT CUKORKA különlegességek.

Husvégi tojások, nyulak, bárányok nagy választékban.

Legjobb likőrök és rumok, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok lerakata. Saját lefejtésű kitűnő ó-borok: badacsonyi, somlói és moóri rizling. — —

Valódi MAUTHNER-féle virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.

Vasárak és konyhafelszerelési cikkek.

Alumínium és nikkelt konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. Gazdasági kellékek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok. Építési anyagok, műszaki cikkek. — Kerékpárok és alkatrészek. — Fényképezési cikkek. —

A Nagyhéten friss élő balatoni és dunai halak!

Rézkarcsok, Tollrajzok, Aquarellek

nagy választékban kaphatók

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében, LÉVÁN.